

金银币新品值得藏家关注

部分品种价格坚挺

近两年来,国际金价持续下跌,金银制品大多品种的价格跟着下滑,较低的价格使得原本有“贵族收藏”之称的金银币也开始走向大众。继于10月10日发行了羊年金银币之后,中国人民银行随即在24日发行了2015熊猫金银币。从目前的行情来看,即使市场整体仍处于低迷状态,新发行的熊猫金银币、生肖金银币仍然吸引了大量的人群前往抢购。据广东省集藏投资协会冯艺钱介绍,目前金银币市场已有回暖迹象,虽然未完全从低迷状态当中回复过来,但很多品种仍具备一定的发展潜力,收藏家投资者更是可以趁这个时机逢低买入。



新品“羊币”“熊猫币”值得关注

冯艺钱告诉记者,目前值得收藏投资的,当属生肖题材的金银币和熊猫币。以“国宝”为形象的熊猫金银币在金银币板块当中素来是最为受追捧的,素有“国币”之称;而生肖题材的金银纪念币,自1981年中国人民银行发行首套生肖金银币,目前已经经历了30多个年头,形成了每年发行16枚品种的生肖规模,市场影响力仅次于熊猫金银币。目前这两个题材的金银币,均于本月发行了新品。

那么,新发行的羊年金银币和2015熊猫金银币的投资前景如何,未来在入手收藏的时候应该注意什么?对此,广东省集藏投资协会副会长蔡伦均

表示,就目前的行情来看,这两个新品均值得关注,等大量上市、价格平稳时可考虑入手,就投资而言,他说:“选择熊猫金银币会更加稳妥,抗跌性更胜一筹,并且选择品种的时候,以市场最终存量小的品种为好,也就是消耗量大的一些品种。”

对于羊年金银币将以何种价格面市,目前业内争议较多,各执一词。继马年金银纪念币面市低开,以本色金银币和彩色金银币为代表的强势品种,价格在经历年初的大跳水之后,均出现了大幅上涨的现象,价格翻了一番,蔡伦均认为,同为生肖板块的羊年金银币预计不会低开面市,这是因

为现在羊年金银币的面市定价会在一定程度上参考马年金银币目前的最新市场价格,发行初期价格即与价值相符合,一般来说不太可能会重现去年马年金银币的走势。相比之下,另一个品种熊猫金银币的发行,显然吸引了更大一部分人的关注。纵观最近的行情,近年来发行的几款熊猫币价格一直处于上扬趋势,即使在市场低迷、金银价格下跌的状态之下,价格依旧坚挺,如2014年1盎司熊猫银币从160元左右最高上涨到220元,2011年1盎司熊猫银币最高上涨到320元,2010年1盎司熊猫银币最高上涨到450元,均创下了近年来的新高。



2015羊年纪念币

国际金价银价不直接与金银纪念币价值挂钩

国际金银价近来呈现下降趋势,市场上有声音并不看好金银纪念币,认为这段时间推出的羊年纪念币与熊猫纪念币将在短期内面临降价的风险。虽然自发行以来熊猫纪念币的价格一直很稳定,被誉为“国币”,但是国际金银价的不乐

观影响了投资者的信心。在这种情况下,选择金银纪念币风险是否太大?

就这一问题,冯艺钱认为,对制作工艺精湛、发行量得到严格控制的、具有国家法定货币性质的金银纪念币而言,以金银价格的走势作为预测和推

断其价格变化,是比较片面的,金价银价对金银币价格虽有一定的影响,但并不是唯一的衡量标准,特别是对生肖币、熊猫币这种题材好、极具收藏价值的金银币来说,金价银价涨跌的影响就显得不是很重要了。



2015年熊猫纪念币

市场处于调整期,后市发展可观

据悉,2015年国家贵金属发布计划较上一年相比,减少了5个品种。此举一定程度上达到了涵养市场、稳定市场的预期目的。从2011年下半年起,金银币市场就进入了长期

的调整周期状态,发行部门及时调整了贵金属纪念币的发行政策、项目总量及金银币个品的发行量,显然对金银币市场而言是一大利好,有利于金银币市场的长期稳定和

健康发展。

目前,市场的整体跌幅已经趋缓,并有逐渐回暖的迹象,不少业内人士对于2015年的金银币市场仍持有乐观态度。

(信时)